

中國原油期貨首日開門紅

升3.34% 中證監：有信心做得更好

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）中國內地首個國際化期貨品種原油期貨昨日正式在上海國際能源交易中心上市交易，首日收穫開門紅，至收市近月合約SC1809漲3.34%，報429.9元（人民幣，下同）。

上海市委書記李強、中國證監會主席劉士余昨日共同為原油期貨交易鳴鑼開市。劉士余表示，辦好原油期貨市場絕非易事，但「我們有信心、有決心、有能力把富有中國特色的原油期貨市場建設好，功能發揮好。」

中證監副主席方星海接受中央電視台訪問時提到，原油期貨既是產品創新，同時也是開放舉措，期貨市場作為金融市場重要組成部分，要發揮市場功能，更好地服務實體經濟，服務對外開放。像石油期貨，就是讓國際的定價標準能夠更多地反映中國的供需情況，這樣有利於中國經濟的發展。他還透露，未來在開放方面，中證監還會有新的舉措。

允許境外投資者直接參與

中國原油期貨採用「國際平台、淨價交易、保稅交割、人民幣計價」，同時接受美元等外匯資金作為保證金使用。除了是中國第一個允許境外投資者直接參與的期貨品種，人民幣計價亦被視為中國原油期貨的最大亮點之一。金聯創高級原油市場分析師奚佳蕊表示，人民幣計價不僅可以和原油去做兌換，也可以和美元去做兌換，真正實現用人民幣交割，同時也把人民幣推向國際。



■上海市委書記李強（左）、中國證監會主席劉士余為原油期貨開市鳴鑼。 新華社

根據上海國際能源交易中心早前發佈的原油期貨合約上市掛盤基準價，SC1809、SC1810、SC1811、SC1812、SC1901、SC1902、SC1903合約的掛盤基準價為416元/桶；SC1906、SC1909、SC1912、SC2003合約的掛盤基準價為388元/桶；SC2006、SC2009、SC2012、SC2103合約的掛盤基準價為375元/桶。

吸引413交易商出價

原油期貨在首個交易日即大受捧。據彭博新聞社報導，昨天交易集合競價吸引了413家交易商，集合競價成交261

手。以交易量最大的合約SC1809的行情走勢為例，當日開盤價報440元/桶，較基準價上揚5.77%。隨後市場做多熱情進一步發酵，將SC1809升幅推漲至超6%，之後漸漸恢復理性，合約進入波動區間，最終收於429.9元，漲3.34%。原油主力合約SC1809全日約成交4.07萬手、176.4億元；原油品種成交4.23萬手、183.47億元。

首單法人戶委託大宗交易則花落境外交易者，世界上最大的大宗商品貿易商、能源巨頭嘉能可公司（Glencore）。嘉能可方面表示，長期看好中國經濟，對中國期貨市場發展充滿信心，原油國際化推

動了中國市場的定價能力，希望通過上海原油期貨完善其與中國企業貿易過程中的定價與風險管理問題。

人民幣計價 提升中國話語權

中國原油期貨從醞釀到正式上線歷經17年的探索。分析人士認為，中國原油期貨將利於形成反映中國和亞太地區石油市場供需關係的價格體系。央行旗下的《中國金融》雜誌官方微信公眾號稱，人民幣計價原油期貨的推出，將成為提升中國原油定價話語權、繼而讓人民幣在原油貿易計價與結算中得到一席之地的重要載體。

滬深冰火兩重天 創板飆升逾3%

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）本週首個交易日，滬深兩市冰火兩重天。因中美貿易爭端，金融地產及傳統製造業等大盤股繼續下挫，拖累滬綜指一度跌破3,100點，最終低收0.6%。不過新經濟股卻持續受追捧，創業板指卻在低開後全面反撲，收市大漲3.16%，深成指也升1.19%。

滬深兩市跌幅收窄

早市滬深三大指數全部低開，滬綜指開市下挫1.12%，深成指和創業板指分別低開1.3%、1.26%。受保險、銀行等板塊壓制，滬市大幅跑輸深市。截至收市，滬綜指報3,133點，跌19點或0.6%；深成指報10,564點，漲124點或1.19%；創業板指報1,780點，漲54點或3.16%。兩市共成交4,709億元（人民幣，下同）。

有消息稱，中國正研究第二批關稅報復清單，比如飛機芯片等領域。A股航天航空、國產芯片、國產軟件、北斗導航等板塊大漲超5%。湘財證券分析，市場連續大跌後情緒有所緩和，但這並不能表明已完全全穩。中證投資也提及，總體看多重利空因素消散仍需時日，市場短期止跌企穩難度較大，但部分優質板塊或率先反彈。

CDR發行或抑壓大市

瑞銀證券中國首席策略分析師高挺昨日指出，兩會期間，中國存託憑證（CDR）屢屢被監管機構提及，而很多海外上市公司也都有意申請，料有關CDR發行和上市的細則，將會在未來數個月中出爐。據其預測，CDR有兩種可能的模式：「發行新股」模式、以及「掛牌」模式，而這兩種模式並不互斥；CDR的發行短期內可能會令A股市場流動性承壓，並對市場情緒產生負面影響，但將會提升海外上市公司的估值。

樂視網昨天再度停牌，公司公告稱，注意到部分媒體報道了《對話孫宏斌：詳解樂視困局和辭任樂視網董事長之謎》等文章，可能對公司股票價格產生影響，為維護投資者利益，防止公司股票價格異常波動，昨天開市起停牌，據指目前公司正在對相關事項進行核查。

滬海昌海洋公園9月硬撼迪士尼

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 章蘿蘭 上海報導）海昌海洋公園（02255）昨日在滬舉辦全球發佈會，披露上海海昌海洋公園將在9月28日開園，並公佈了區域規劃內容及樂園酒店情況。海昌高層表示，上海海昌海洋公園是集團中體量規模最大的一家全新主題樂園，首年業績料會有突出表現。

郵輪主題酒店同步亮相

上海海昌海洋公園總投入50億元（人民幣，下同），用地面積約29.7公頃，規劃總建築面積約20.5萬平方米，其中地上建築面積約14.7萬平方米。作為世界上最先進的第五代大型海洋公園，上海海昌海洋公園分為五大主題區和一個海洋主題度假酒店，主題區由6個展示場館、3個大型動物互動與表演場、2個大型影院及10餘項遊樂設施設備組成。此外，內地首個郵輪概念海洋主題度假酒店亦同步亮相，包括5大海洋動物主題客房和360度全景天台，定位5星級酒店水準。

預計首年客流量達320萬

海昌海洋公園首席運營官劉家斌透露，上海海昌公園的工程進展已經到了外包階段，8月暑期可試運營，9月28日正式開園，公園周邊配套設施亦會隨開園的同時

完成。海昌海洋公園執行總裁高傑預測，公園開園首年的客流量可達320萬人次，此後可以達一年500萬至600萬的客流量。對於眾人最為關注的票價問題，昨日公司方面並未明確回應，只稱會根據相關政策來制定擇日公佈。

海昌海洋公園昨日還同步發佈了自主IP「七萌團」形象。高傑指出，內地主題樂園市場約60%為親子家庭遊，海昌推自主IP可更好吸引親子群體，今後還將進一步跟進線上產品和電商市場。談及未來輕資產的戰略，高傑稱會在自主IP上大做文章，前期3年培育市場，之後快速擴張廣泛

授權應用，最終打造成國際一流文化IP。今年海昌自主IP的舞台劇將會上演，動畫片亦在醞釀中。

上海已有迪士尼先期落戶，對此，海昌方面認為兩者主題不同，可實現雙雄同城、競合共榮。上海海昌海洋公園董事長王煒還稱，上海海昌海洋公園人員培訓過程中，曾聘請東京迪士尼管理團隊作為培訓人員，彼此的合作可以成為拉動上海乃至全國旅遊的雙引擎。

海昌海洋公園昨公佈，2017年股東應佔溢利2.798億元，按年升39.22%，每股基本溢利0.0699元，不派息。



■上海海昌公園首度在滬披露規劃。 香港文匯報記者孔雯瓊 攝

人保將逐步增持港股

香港文匯報訊（記者 吳婉玲）人保集團（1339）及中國財險（2328）董事長繆建民昨於業績記者會表示，集團今年首2個月產險保費收入增長良好，不過壽險業務保費規模下降，主要是短期應交的銀保業務收入下跌，相信不影響新業務價值，而首2個月新單期交保費亦錄得正增長。

回A進展順利

至於集團回歸A股的時間表，繆建民表示，集團去年9月已提交有關回A股上市的申請資料，並於今年1月獲得中證監反

饋意見。繆建民又表示，港股高度國際化，走勢受國際市場影響，同時也受內地影響，在貨幣、財政及貿易等政策變化下，令今年整體不確定性增加。目前港股的投資比例不大，未來可能逐步增加對境外資產包括港股的配置。

人保資產管理副總裁王小青表示，去年壽險投資收益率約5.4%至5.5%。固定收益率預期長遠有下行風險，又估計短期內出現股市波動。集團會延長債券期限等，提高收益率，整體資產配置比例不會有太大改動。

中石化：難判斷貿易戰對油價影響

香港文匯報訊（記者 周曉菁）中美貿易戰拉開序幕，各界反響不一。中石化（0386）副董事長兼總裁戴厚良昨於記者會上表示，中美兩國之間的貿易戰必然會對兩國和國際經濟造成影響，不過貿易戰對油價走勢影響暫時並不明朗，難以分析和判斷。他相信，貿易戰對石油需求，對各地區的供應和結構都會造成影響。副總裁兼董事會秘書黃文生引述大型投行預測，今年油價維持在60至65美元/桶。

盈利向好將繼續增派息

戴厚良指，目前仍就在美國阿拉斯加州發展LNG（液化天然氣）業務進行預可研工作，他未評論會否受中美貿易戰影

響，稱大家會按照預可研工作做進一步經濟研究。

中石化今年續增派息比率，從2016年的64.6%大幅提升至118%，創上市以來新高。戴厚良指，若今後盈利持續增長，現金流狀況良好，還會繼續增加派息。

2017全年，中石化勘探及開發板塊的虧損有所收窄但仍錄得約459億元人民幣，財務總監王德華解釋，部分勘探區塊減值，資產負債下降，期間公司亦力爭成本降低。

他稱今年有望進一步縮減虧損，但若想在年內做到收支平衡，還有點難度。期望2、3年內把生產成本降至15美元/桶，從而達到收支平衡。

忠旺：中美貿易戰無礙生意

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）對於美國擬向中國出口鋁錫徵重稅，中國忠旺（1333）首席財務官葛文達昨出席傳媒午宴時認為中美貿易戰對集團業務影響不大，因為集團去年92.4%收入均來自內地，來自美國收入只佔整體的0.5%。對於日後內地會否減少有關出口至美國，他認為大部分企業會視乎當地零售價有否10%的提升空間、能否轉嫁成本

上升帶來的壓力，才會決定會否減少出口，但他亦提到美國與內地或仍有談判空間。

集團去年收購了無縫鋁管生產商Alunna及大型超合金遊艇製造商Sliver Yachts，葛文達指，未來會繼續海外收購步伐，重點關注歐洲地區機械製造及汽車等相關行業，而今年資本開支預算為80億元人民幣。

融信中國擬加碼拓三四線城市

香港文匯報訊（記者 莊程敏）融信中國（3301）去年純利按年升29.96%至16.8億元（人民幣，下同）。融信中國執行董事、首席財務官曾飛燕昨表示，2017年是三四線城市的豐收年，集團今年將會減少一二線城市的土地比例，因有太多地方有樓市限制措施，但會增加三四線城市比例，特別看好大灣區等城市。曾飛燕指出，今年目標是將集團淨負

債率由159%降到100%，明年再降到65%水平，未來有增發新股集資的計劃。目前集團主席區宗洪的控股比例為67.84%，如增發新股，會攤薄其個人的持股比例，但會維持在持股50%以上的，保持控制權。他預計，今年有700億元的銷售回款，加上毛利率回升，今年負債水平將降低至合理水平。

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀 · 中港酒店 灣仔 · 比華利酒店
日租450元起 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk

ANNOUNCEMENT ON CONVENING 2017 ANNUAL ON-LINE PERFORMANCE CONFERENCE HAINAN AIRLINES HOLDING COMPANY LIMITED

The Hainan Airlines Holding Co., Ltd. (hereinafter referred to as the Company) and the entire members of its board of directors ("BoD") hereby guarantee that there's no significant omission, fictitious description or serious misleading of the announcement and would take both individual and joint responsibilities for the truthfulness, accuracy and completeness of its content.

Important Notice:
1. Time: 3:30-4:30 pm of Mar. 29, 2018 (Thursday)
2. Location: E-Interactive Platform of the SSE (http://sns.sseinfo.com). Investors could participate the on-line conference directly.
3. The on-line presentation would be conveyed through network interactive mode at the column of E-Interview of the SSE.

1. Type of the Conference
The Hainan Airlines Holding Company Limited (hereinafter referred to as the Company) published the 2017 Annual Report and Specifications on 2017 Annual Profit Distribution Pre-plan on the China Securities Journal, Shanghai Securities News, Securities Times, Securities Daily, Hongkong's Wen Wei Po and the website of the SSE (http://www.sse.com.cn) on Mar. 23 of 2018. In order to provide investors with more comprehensive and insight understanding of its operation and performance, the Company would convene an on-line performance conference to communicate with investors on subjects of the 2017 annual operating performance, development strategy, profit distribution, etc..

2. Time, Location and Method of the Presentation
2.1 Time: 3:30-4:30 pm of Mar. 29, 2018 (Thursday)
2.2 Location: E-Interactive Platform of the SSE (http://sns.sseinfo.com). Investors could participate the on-line conference directly.
2.3 The on-line presentation would be conveyed through network interactive mode at the column of E-Interview of the SSE.

3. Participants
Chairman: Mr. Bao Qifa;
CEO: Mr. Sun Jianfeng
President: Mr. Zhou Zhiyuan
CFO: Mr. Sun Dong
Secretary of the BoD: Wu Qiang

4. Participation
4.1 Investors could log-in the E-Interactive Platform of the SSE (http://sns.sseinfo.com) at above stated time and communicate with the executive managements of the Company.
4.2 Investors are welcome to provide information and related questions in advance by fax, telephone, email, etc. The executive managements of the Company would answer questions of general concern to investors at the on-line conference.
5. Contact Method
Contact: Wu Qiang
Tel: 0898-66739961
Fax: 0898-66739960
Email: hkgfshmsbgs@hnaair.com

Board of Directors
Hainan Airlines Holding Co., Ltd.
Mar. 27, 2018

刊登廣告熱線
28739888/ 28311781